

PRECIOS DE SUSCRICION

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, AB-
cento y Castellón, trim. Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim. Ptas. 5,50
Extranjera, trimestre... Ptas. 12,50

Número del día: 5 céntimos.

Número atrasado: 15 céntimos

LAS PROVINCIAS
DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 21 DE ENERO DE 1865

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
En la 2.ª y 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remisiones, rebajas, gacetas y avisos
especiales y de corporaciones una pta.
la línea.
Impresión manuscrita, tarifa especial.
Redacción y Administración:
Mar. 05

Se dará UNA peseta

A todo el que presente en la Administración
de este periódico un ejemplar de los números
de LAS PROVINCIAS correspondientes a los
días siguientes:
Año 1901.—Días 15 de abril y 22 de sep-
tiembre.
Año 1903.—Día 3 de agosto.
Año 1904.—Días 15 de agosto; 9, 11 y 29
de septiembre; 5 (extraordinario), 22 y 30
de noviembre y 23 de diciembre.

La Asamblea de ayer

El horario de los trenes

Se celebró, como hemos anunciado repeti-
tamente, en el Ayuntamiento, y a ella acudi-
eron, aparte de la nutrida representación
de la Sociedad Hotelera, iniciadora del acto,
muchas y distinguidas personalidades valen-
cianas, representación de la Diputación y de
demás corporaciones; diputados a Cortes; con-
cejales; enviados de Sociedades económicas,
agregados, científicas, artísticas y recreativas,
y en suma cuanto en nuestra ciudad goza de
algún relieve.

Presidió la Asamblea el alcalde Sr. Ibáñez
Rizo, quien en un discurso, elocuente como
todos los suyos, luego de elogiar la
solidaridad que entre todos los valencianos
existe cuando se trata del bien de nuestra
ciudad y de encomiar debidamente la iniciati-
va de la Sociedad Hotelera, explicó el ob-
jeto de la Asamblea, que no es otro que el
gestionar la modificación del horario de
trenes para que se reduzca la duración de los
viajes, con una reforma racional de aquel y
el empleo de mayores velocidades. Y termi-
nó luego de mostrar su satisfacción por el
triunfo de la construcción del directo a Ma-
drid, logrado por la cohesión y por la solidari-
dad con que Valencia se mostró oportunamente.
Las palabras del Sr. Ibáñez Rizo fue-
ron acogidas con inequívocas muestras de
aprobación.

El Sr. Más Chornet, representante del
Gremio de Sindicatos de la ciudad, luego de
elogiar en conjunto la iniciativa de la Hote-
lera, rogó, en nombre de sus poderdantes,
que se subsane el olvido en la petición de
modificar las tarifas en lo que se refiere a
nuestras comunicaciones ferroviarias con
Barcelona, y en este sentido solicitó se pida
la creación de un tren expreso entre aquella
ciudad y la nuestra que haga el recorrido en
siete horas, más de la modificación o susti-
tución del material móvil.

Había a continuación el Sr. Castro, quien
encontró excelente la iniciativa de la Hote-
lera, y luego de elogiar a todos para que la
acogieran bien y la secundaran, expresó su
opinión de que lo primero que ha de hacerse
es dar cuenta al gobierno de los deseos que
en este respecto de la modificación del horario
de trenes abriga Valencia y promover luego
una gran corriente de simpatía y opinión,
para lo que se ofreció en la modestia de sus
poderes, pero con el entusiasmo todo de su
voluntad. Expuso su creencia de que la
modificación solicitada no encontrará resis-
tencia más que en la Compañía de los ferro-
carriles del Mediodía y Sur de España, y
terminó reiterando su ofrecimiento de tra-
bajar en pro de la idea, mereciendo el Sr. Cas-
tro la aplausencia bien expresa de todos los
reunidos.

Visto que ninguno de éstos solicitaba la
palabra, lo que demostraba la unanimidad de
criterio existente, propuso, como conclusio-
nes del acto: telegrafiar al gobierno y a los
directores de las Compañías de ferrocarriles
del Norte, Mediodía y Sur, la noticia del
acto celebrado y la súplica de modificación
del horario de sus servicios de viajeros que
lo motivaba, y nombrar una comisión ejecu-
tiva encargada de realizar las gestiones con-
ducentes a aquel fin.

La Asamblea facultó al Sr. Ibáñez Rizo
para el nombramiento de aquellos gestores,
dándole el propio seño por terminada, luego
de publicar la adhesión del Sr. Albilana,
presidente de la Diputación, a quien otras
atenciones ineludibles le impidieron acudir al
acto que se celebraba.

Anoche mismo dejó cumplimentado el se-
ñor Ibáñez Rizo el acuerdo de la Asamblea
de dirigir telegramas, exponiendo lo tratado
en ella a los señores presidente del Consejo
de ministros, ministro de Fomento y direc-
tores de las Compañías ferroviarias del Nor-
te, Mediodía y Sur.

El dirigido al Sr. Canalejas dice así:
«Reunidos en Asamblea representación
propiedad, industria, comercio, obreros,
Prensa, diputados a Cortes, Diputación pro-
vincial, Ayuntamiento y fuerzas vivas de la
población, acordaron dirigirse a V. E. para
que influya cerca de las Compañías de ferro-
carriles del Norte y Mediodía, a fin de que
mejoren servicio de comunicaciones con Al-
icante y Andalucía, y en vez de tardar 11
horas desde esta ciudad a Alicante y 29 a
Sevilla, se reduzcan a 6 y 17, respectiva-
mente.

No duda V. E. acogerá con interés, como
siempre, esta aspiración justísima de Valen-
cia.—Ibáñez Rizo.»

CRÓNICAS CORTAS

Salvajismo, buñuelos y "fallas"

Llamamos muy seriamente la atención de
las autoridades, a fin de que pongan toda se-
veridad y eviten el espectáculo lamentable
que ya anoche comenzó, con motivo de los
preparativos para la festividad de San José.

Paréciese el ardor bélico de ciertas gentes
apaciguado estos últimos años, gracias a las
enérgicas medidas de los señores gobernador
y alcalde; pero los salvajes profesionales
—que por lo visto perduran,—han tomado no
sabemos qué esperanzas de libertad. Y ya
sabemos que la libertad, para determinados
sujetos, consiste en hacer el burro (así en
clarito) todo cuanto pueden, en uso del inalien-
table e intangible derecho a molestar, superior
a todos los derechos constitucionales
para los majaderos en cuestión.

Se trata, en realidad, de una cuestión de
decenta pública, y no es cosa de dejar a las

hordas de ciertos «atenenses», (los cuales
creen que todo el monte es orégano, es decir,
que toda Valencia es aduar marroquí, y
campo abonado para sus «exploits» africa-
neos) que campen por sus respetos.

Anoche comenzaron ya los petardos y
«carretillos» por las calles. En sitio céntrico,
inmediato a la calle de Colón, presenciamos
uno de estos casos: un formidable susto a los
transeúntes, nerviosismos y corridas de se-
ñoras..., y las groseras carcajadas de los au-
tores de la hezafia, recreándose en su sobe-
rana estupidez, coreando el famoso cuadro.
Ello era triste: un ambiente de «animali-
dad», anunciado de lo que podrá ser la fiesta
de los buñuelos y las fallas..., si Dios no
lo remedia. Valencia convertida en campo de
sejor para uso de berberes.

El dispero de pólvora, con proyectil ó sin
él, es la triste herencia de incultura y mato-
nismo que en la vida pública ofrece nuestra
tierra al extranjero.

Nos indignamos cuando lo señalan otros...,
pero no pensamos en corregirnos. Por esto,
cuando en una revista que se publica en Pa-
ris—y que hemos recibido hoy—leemos (du-
licificándolo) lo siguiente, que no nos produce
extrañeza, comprendemos que diga un viaje-
ro, refiriéndose a nuestra ciudad, que ha
visto... «teatros de variedades donde se puede
leer en las paredes la recomendación siguien-
te: «Queda prohibido al público arrojar
objetos al escenario.»

«Podremos ver que el alcalde y el gober-
nador se interesen por la cultura pública, que
castiguen sin contemplación las salvajes
andanzas y que no consentan se dé pie para
que dure la broma salvaje dada anoche hasta
el tercer día de Pascua?»

«¿Quiera Dios que se ataje tan bochornoso
abandono!»

En honor del Beato Juan de Ribera

Mañana, a las seis de la tarde, se verificará
la inauguración del nuevo salón de actos del
Seminaro Conciliar Central, celebrándose una
solemnísima sesión literario-musical dedicada
por los alumnos de dicho centro de enseñanza al
Beato Juan de Ribera en el III centenario de su
muerte, bajo la presidencia del señor arzobispo.
He aquí el programa de esta fiesta, que promete
revelar carácter brillantísimo:

Primera parte: Amador de su patria.—«El vi-
rey de Valencia», discurso por el Sr. Mulet.
«Redimir al cautivo» (leyenda), por el Sr. Mol-
tó. «Al celoso adalid de la patria» (silva), por
el Sr. Jimeno. «Prólogo de las bienaventuran-
zas», a tenor y coro (César Franck). «Libertad,
Pa y Patria fueron siempre su bandera» (díalo-
go), por los Sres. Moltó y Guasp. «Utinam ob-
scurus» (polimetro), por el Sr. Bernal. «Unas
traves» (cant en valenciano), por el Sr. Belda. «Oremus
pro Pontifice», a coro (Ripollés).

Segunda parte: Amador de su Dios.—«Ena-
morado perfecto» (breve estudio documentado),
por el Sr. Soriano. «El Beato Juan de Ribera»
(oda), por el Sr. Vidal. «La cena del Señor», a
baritono y coro. «Fragmento del Oratorio La Pa-
sión de Cristo» (Pérez). «Nuestro mejor Padre»
(ecenas dramáticas), por los Sres. Asensi, Mar-
tí, Ferrandis, Tito, Garrido y Santandreu. «El
amigo de un Santo» (rimas alternas), por el
señor Tito. «Seráfico que torna a su patria» (ro-
manillo), por el Sr. Montaner. «Gloria al Se-
ñor», a cuarteto y coro. Primer tiempo de la can-
tata La Coronación (Bequer).

Una conferencia del Sr. Altamira

En el Grupo Escolar Cervantes dió ayer
a las cinco de la tarde, ante numerosísima
concurcencia, una conferencia el ilustre ins-
pector general de primera enseñanza D. Ra-
fael Altamira. El Magisterio público en ple-
no, médicos, diputados y amantes de la cul-
tura en general, acudieron a escuchar su elo-
cuente y autorizada palabra.

En su importante conferencia trazó un
programa completo, acabado, de cuantas re-
formas interesan llevar a cabo en la primera
enseñanza para que alcance el desarrollo en
que se encuentra en las demás naciones.

Explicó el alcance y significación de los
últimos decretos de 25 de febrero, relativos
al desdoble y graduación de las escuelas. La
enseñanza graduada—decía—es la forma más
perfecta de organización escolar, y está es-
tablecida desde hace muchos años en todas
las naciones cultas; pero esta escuela recla-
ma local adecuado y condiciones especiales
en el personal que ha de regirla.

A falta de locales puede graduarse la en-
señanza, ínterin se construyen los edificios,
que deben ser modestos, sencillos, sin apar-
to externo. El edificio requiere, ante todo,
aire, luz, espacio, lo que tanto abunda en
nuestro suelo. Lo esencial—decía,—es el
maestro. Allí donde haya un buen maestro
hebrá una buena escuela. Y al maestro, lo
que hay que exigirle más que ciencia, que
nunca tendrá bastante, es fe, entusiasmo por
su profesión, trabajo ahincado en pró de la
niñez.

Se repite con harta frecuencia que los
maestros no están a la altura de su misión;
pero yo he de decir sinceramente, sin que
trate de defenderlos, sino solo de exponer
hechos, que los maestros son tal como los
hemos hecho. Los queremos mejores, hag-
moslos. Los que hay buenos, y yo me com-
plazo en reconocer que abundan, algunos
superiores a los del extranjero, se han forma-
do ellos mismos.

Pero el maestro—añadía—necesita la
cooperación eficaz, obligada, imprescindible,
del padre; del padre que no ha cumplido su
misión con enviar su hijo a la escuela. El pa-
dre y la madre son factores insustituibles en
la obra escolar. Por eso interesa tanto vul-
garizar las doctrinas pedagógicas, para que
todos, firmemente percatados de sus debe-
res, se apresten a cumplirlos sin tibiezas.

A continuación se ocupó el Sr. Altamira
del estado de nuestras Normales, que necesi-
tan despertar ideales en los futuros maes-
tros; de la inspección, que describió de mane-
ra perfecta. El inspector no es—decía—ni el
vigilante, ni el fiscal del maestro; debe ser
quien le aliente, instruya y ampare; quien le
ponga en relación con los adelantados moder-

nos, quien levante el prestigio del maestro
y solicite la cooperación de las autoridades
y padres de familia.

El Sr. Altamira, después de exponer su
propósito de recorrer las capitales de distrito
universitario para conocer las necesidades
de la enseñanza y recibir las inspiraciones
del profesorado a fin de poder realizar una
obra práctica, termina con una sentida invo-
cación para que todos colaboren en pro de
nuestra regeneración por la educación y por
la enseñanza.

En suma, la conferencia del Sr. Altamira
ha sido una hermosa lección de Pedagogía,
expuesta en forma sencilla, atrayente, sincera.
Convenció y conmovió a los oyentes, que
premieron su labor con frecuentes aplausos,
y al final con una estruendosa ovación.

Al terminar la conferencia, una comisión
de la directiva de la Asociación de Maestros
invitó al Sr. Altamira a un banquete con que
pensaban obsequiarle, en testimonio de res-
peto y gratitud por sus recientes disposi-
ciones.

El banquete se verificará hoy, a la una,
en Miramar.

El Sr. Altamira fué cumplimentado ayer,
a las doce, en la Delegación regia de primera
enseñanza por el profesorado de Valencia.
Primeramente recibió a las maestras y luego
a los maestros.

Terminada la recepción, el delegado reg-
rio Sr. Roger obsequió al Sr. Altamira con
un banquete íntimo en el León de Oro, figu-
rando entre los comensales el gobernador mili-
tario general Sr. Ximénez de Sandoval, el
alcalde, el presidente de la Diputación y otras
personas distinguidas.

LAS FALLAS

Hoy es para nosotros un día clásico. El
valenciano de buena cepa, el que, como dijo
el inolvidable Eduardo Escalante,

«San Visent victoreja
y San Joseph li fa fallas;
el que a la mare de Den
acлама derramant llágrimes;
el que sempre en lo seu pit
conserva vives y honrades
les tradicions de esta terra
y els dolcs records del sens pares,

ese, madurga hoy más que de ordinario, si no
pasó la noche en vela ayudando a los falle-
ros, ó por lo menos viéndolos trabajar.

Y lo primero que hace
el que es valenciano legítim,

para solemnizar la fiesta, es entrar en una
chocolatería y tomarse su buena jicara de
chocolate mojado con buñuelos, ó remojor
los buñuelos con aguardiente.

Luego, sirviéndose como guía del perió-
dico de su predilección, sigue el itinerario
que éste le traza, sin dejar de ver ni una
sola falla, así esté en la calleja más apartada
de la ciudad, y con el paseo llegue a casa
con los pies hechos polvo.

Que por grande que sea el cansancio y
por muchos que sean los pitones y codazos
que reciba, al año que viene repetirá la ce-
rricho, la misma carrera que hacía cuando era
chico, conducido de la mano de sus mayores,
y luego, de mozo, cuando gustaba de meterse
en aperturas, y por último, hecho hombre,
cuando llevaba del brazo a su cara esposa y
en brazos al chiquitín de la casa.

¡Bendita sea la fiesta de los Pepes! Que
aunque los guetos modernos han hecho per-
der a la falla valenciana su carácter típico,
sustituyéndola en algunos casos con monu-
mentos tan pretenciosos como antiartísticos,
el recuerdo se conserva y a la tradición no
ha de faltarle entusiastas que le rindan culto.

Este año tienen los valencianos diez y
siete años de fe que visitar, y aunque de sus
proyectos hemos dado ya cuenta, reseñá-
moslos, como de costumbre, todas las fallas,
trazando la ruta que nuestros lectores deben
seguir:

PLAZA DE MARIANO BENLUIRE.—
Los autores del boceto lo titulan «Una esce-
na de circo», y sin meternos a averiguar si
las figuras son ó no simbólicas, diremos que
lo que allí se ve es un hércules que, gine en
en un león, obliga a éste a saltar un obstá-
culo.

Completan el grupo, entre otras figuras,
un individuo vestido de levita y camalets,
que por su actitud demuestra que no merece
gran confianza la fiera.

PLAZA DE COLLADO.—«Paso a las
Artes» es el título de esta falla, y en ella
se ve una escalinata, y sobre ella un carro-
romano, tirado por amorcillos, según unos, ó
por abejorros según otros, guiados por la
diosa de las artes. En la escalinata hay una
figura de mujer que representa Valencia y
otra que entrega a aquella un estandarte.

PLAZA DE MOSEN SORELL.—Se re-
cordará que digimos que esta falla tiene an-
verso y reverso. En aquél sobre una gran
pandereta un rifleño se permite molestar a
una manola, y en la parte sita un portugués
ahuyenta a latigazos un enjambre de cucu-
chucas. Al ple de la pandereta una familia de
obreros se dispone a emigrar.

En el reverso hay una araña cuyo cuerpo
afecta la forma de un puchero, y en éste hay
un rótulo que dice «1.500 millones» y un
Mercurio, que si no se ha declarado en que-
bra, por lo menos ha hecho suspensión de
pagos.

Como se ve, los falleros ofrecen al pú-
blico un verdadero gergolico, y si con la
ayuda del libret no lo desifraran, difícilmente
acertarían con la explicación.

HUERTO DE SOGUEROS.—Alude a
la subida del tabaco, y los autores del boceto
lo satirizan presentando un globo que se eleva
llevando suspendido un paquete de cigari-
llos. Varios fumadores y coilleros tratan
de evitar, aunque inútilmente, la subida. En
uno de los ángulos aparece cerrada, y con el
«Se aquilla» en la puerta, una expendeduría
de tabacos. ¡Lástima que no llegue a ser una
realidad esta alusión!

CALLE DE LA JORDANA.—Un cuer-
vo trata de llevarse en las garras una niña,
pero llega a tiempo su papá, que es arago-
nés por más señas, y logra impedirlo. Felici-
tamos al autor del folleto por su intención y
sobre todo por la originalidad.

CALLE DE CUARTE.—Es esta una fa-
lla en miniatura. Se trata de un paseo públi-
co a las horas de mayor concurrencia.

CALLE DE MURILLO.—Su título es
«Antaño y ogaño», y se trata, al parecer, de
representar la falla antigua y la moderna.
La primera formaña un pelele y un montón
de trastos, y la segunda, dos figuras en ac-
titud demasiado expresiva.

CALLE DE FRESQUET.—Se critica la
invasión del género sicalíptico en el teatro.
Hay un bumbo colosal, y sobre él la figura
de la bablónica de La corte de Parón. Jun-
to al bumbo, una taquilla con un letrero que
dice: «Agotadas».

Otras figuras representan el repertorio
antiguo, y se lee también un rótulo que dice:
«Cerrado por falta de público».

CALLE DE ESPINOSA.—Ya nos figu-
rábamos que no podía faltar en las fallas de
este año la falta-pantalón, y para buscar el
contraste se ridiculiza el vestir afeminado de
los hombres, presentando a uno que lleva
mirriñaque, y a una señora con pantalones.
Un obrero rie a mandibula batiente la esce-
na.

CALLE DEL TORNO DEL HOSPITAL.—
Segundo golpe a la falta-pantalón. La se-
ñora que lo lleva luce además un sombrero
tan enorme, que a un isbriego que se cruza
en su camino le cuesta gran trabajo verle la
cara.

CALLE DE GRACIA.—Es de estilo
griego. Sobre un templete descomana la figura
del dios Baco, al que adoran un hombre y una
mujer, que llevan una «tajada» regular él, y
una «merluzza» más que regular ella.

CALLE DE PADILLA.—Es francamente
anticlerical, como la del cuervo, pero ésta
alude a la ley del Cándido, a juzgar por el
que lleva una figura, que parece un vigilante
nocturno, y cierra la puerta a otro individuo
que es expulsado por una matrona que cubre
su cabeza con un gorro-frigo.

CALLE DE SAN VICENTE (afueras).—
Como la explicación resulta más difícil que
contar el argumento de una comedia de tres
actos, nos limitaremos a decir que en el bo-
ceto se ve un monte, un palomar, una bande-
ra, un músico callejero, un bumbo, un canda-
ro, un cazador y unos pajarracos.

Veremos si con la ayuda del ingenioso
Noveljarque desifraremos este rompe-cabezas.

CALLE DEL CORSET.—Se titula «Gloria
a España». Sobre un gran pedestal con
escalinata se ve un rifleño tumbado en tierra
boca arriba, y enseñando un alfiler y un pisto-
lón del 15 a un soldado español, que le
amenaza con un fusil, al parecer, Meissner.

PLAZA DEL CONTRASTE.—También
era un temita que suponíamos habian de apro-
vecharlo los falleros: el proceso Ferrer,
pero si en la revisión están tan poco atentu-
rados sus defensores, no será muy de envidiar
el éxito. Ignoramos si tiene título esta
falla; en caso contrario el autor del boceto
la pudo titular «Peor será menallas».

CALLE DE ALBORAYA.—Se ridiculiza
con gran intención la mala costumbre de los
aguinaldos de Navidad.
El limpiabotas, la modista, el vigilante, el
barrendero, la Bibliá, se arrojan como pan-
terras sobre el pobre vecino, en busca de
aguinaldo, y el vecino, horrorizado, monta
sobre un pavo y escapa.

CALLE DE ESCALANTE (Cabañal).—
Ya digimos al anunciar esta falla que se re-
presentaba en ella el mal estado en que se
hallaban antes las calles de los poblados ma-
rítimos y las reformas en ellas introducidas.

CALLE DE LAS COMEDIAS.—Cuan-
do los falleros de esta calle nos enseñaron
el boceto, nos aterrorizamos, y aunque no
entró nunca en nuestros cálculos el meternos
a aviadores, si tal inclinación hubiéramos
sentido, de seguro hubiéramos renunciado a
volar viendo el cuadro espantoso de un acci-
dente.

El boceto tenemos entendido ha sufrido
algunas modificaciones, pero, así y todo, se
ve un desdichado aviador que se ha hecho
tortilla y un biplano destrozado, en lo cual
no hallamos motivo para regocijarnos.

CALLE DEL MAR.—Con decir que esta
es la falla que costea el Circulo de Bellas
Artes, basta para suponer que habrá en ella
rasgos de ingenio felicísimos.

Con plausible acierto, los artistas del Cir-
culo presentan una falla típica, imitando sus
peleles los que hace años ideaban y cons-
truyeron nuestros falleros, y no falta en las
figuras el menor detalle.

La escena que se representa es un inciden-
te de los consumos. La matrona de un fielado
descubre un cerdo que traía de introducir
una matutera.

La música de la partida de la Punta me-
morará las veladas, ejecutando selectos con-
ciertos, en cuyos programas figuran desde el
«¡Ay mamá!» hasta el «Mambrú se fué a la
guerra».

Este es, aunque a la ligera, la descripción
de las fallas, para las que ofrecen premios el
Ayuntamiento, Lo Rat Penat, el seminario
Leiras y figuras y el grupo valencianista
«Pensat y fet».

En la mayor parte de las barradas donde
se rinde culto a la fiesta de los Pepes, habrá
música, tarde y noche, hoy y mañana.
Hoy quedarán expuestos en el escaparate
de un establecimiento de la calle de San Vi-
cente los tres estandartes que entre las fal-
las repartirá el Ayuntamiento.

En el de la casa Campoy quedará expues-
to el ofrecido por Letras y figuras, confe-
ccionado por el artista Sr. Llacer.

Federación Agraria de Levante

Servicio especial meteorológico
Estado y apreciación del tiempo según tele-
grama recibido a las 9 1/2 de la tarde del
día 17 de marzo de 1911, con las observa-
ciones de los ocho de la mañana.
La perturbación cuya proximidad a las costas
del Oeste venimos hace dos días señalando,
se manifiesta hoy con toda evidencia. En efec-

LA SEÑORA
Doña Emilia Mestre Castrillo
Viuda de Ortín
falleció a las siete y media de la tarde del 16 del corriente
R. I. P.

EL MUY ILUSTRE SEÑOR
Don José Ferraz Turmo Anglada y Cornel
que falleció el 28 de enero de 1911
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

EUGENIO BURRIEL-
PLAZA DE LA REINA, 1
Para San José

Asuntos del día
Los juicios que formula la prensa sobre
el Sr. Urzáiz determinan de una manera
concreta la situación política de dicho ex mini-
stro después de su reciente obra parlamen-
taria.
Desde luego, todos los periódicos monár-
quicos lo combaten con rudeza, y con ellos
que sin estar afiliados a partidos determi-
nados, se consideran exclusivamente órga-
nos de los católicos, como El Universo y El
Diario, los cuales reconocen que la obra del
Sr. Urzáiz es demoleadora para nuestra
actual organización y muy perjudicial para los
intereses de la Iglesia.
Los elogios recibidos el malhumorado ex
ministro de los periódicos republicanos, que
se encargan de fijar de una manera termina-
te el alcance de su campaña.
El Liberal dice que gracias al Sr. Urzáiz,
se ha desbaratado el portillo abierto
para las reclamaciones de las corporaciones
religiosas, lo que prueba que los gobiernos
liberales y conservadores dan el paso atrás
en sus propósitos cuando la voluntad del
pueblo se pone al lado de un hombre integro.
El País asegura que los éxitos de Urzáiz
no son por las rectificaciones de la ley de
Contabilidad, ni por las crudezas contra la
corona, sino por puntualizar en el Congreso
los privilegios de la plutocracia y echar ex-
tratras los negocios de las indemnizacio-
nes a las Asociaciones religiosas por crédi-
tos supuestos.
A algunos periódicos, desde luego, de la
cama republicana, se hacen largas de la
honradura del batallador ex ministro, de su
excepcional ética; pero contra su psicología
moral por las lizas La Mañana, cuyo perió-
dico dice que el Sr. Urzáiz es una parodia
de Costa, aprehendida por los republicanos, y
después le recuerda que ese pedestal que se
le erige no corresponde al hombre que sien-
do ministro no corrigió los abusos de las em-
presas, que él y un hermano suyo un alto
puesto en la T.ª y C.ª, que aceptó el cargo
de consejero en empresas de ferrocarriles,
que hizo general a otro hermano entre miles
de protestas, que eximió a un hijo de servir
en la guerra de Melilla, y que impidió su
aprobación el proyecto de abolición de las
cesantías de los mirajeros.
Verdaderamente factas son todas estas
que le imposibilitan para un apostolado, aun-
que para algunos de los que lo elogian no
sean cosas de gran cuantía, acostumbr-
ados a vivir en la ética que se desprende
de una discusión recien te en el Parlamento,
sobre la gestión administrativa de la mayo-
ría del Ayuntamiento de Barcelona.

LO DE LA DEUDA EXTERIOR
Convenimos todos en que constituye un
grave daño la existencia de la Deuda exte-
rior, ó sea de una parte considerable de la
Deuda nacional—nada menos que 1.028 mil-
lones—que hay que pagar en francos, y sin
rebajar de los intereses el 20 por 100 que
estableció para el resto de la Deuda el señor
Villaverde.
Creemos que nadie, ni el mismo Sr. Urzáiz,
estime un bien para el Estado la exis-
tencia de esa Deuda, ni que deje de ansiar
su desaparición, ó sea su englobe en la
general de la nación, para que pueda ser paga-
da en pesetas y no en francos, y con un 20
por 100 menos sus cupones.
¿Cómo hacer eso? Para convertir Deu-
das, ó variar de algún modo sus condiciones,
no existen, a la verdad, más que dos pro-
cedimientos. O el Estado acreedor se impone
a los deudores con la irresistible fuerza de
su soberanía, obligándoles a admitir la nova-
ción del contrato, ó contrata con ellos como
si fuera un particular, no haciendo uso de su
fuerza. El primer procedimiento fué el se-
guido para imponer la tributación del 20 por
100 a los tenedores de la Deuda Interior;
pero no puede seguirse con los de la exte-
rior, precisamente por eso mismo, por ser
exterior, y no alcanzar al exterior la fuerza
soberana del Estado español.
No hay, pues, más remedio que achicar-
se, tratar con esos tenedores de potencia a
potencia, ó en otros términos que cumplir
con ellos escrupulosamente lo contratado, ó
sea, para quitarles el papel, pagárselo al
precio estipulado, por el valor que el mismo
Estado dió a esos títulos al emitirlos.
Y ese valor es 1.028 millones. Claro que,
como en Bolsa se cotizan actualmente tales
títulos a 93 por 100, sus poseedores, si se los
pagan a 100, que es el valor nominal, harán
un buen negocio. Todavía mayor los que
hayan comprado a tipos inferiores al de 93. Se
han vendido en ocasiones esos títulos a 30
por 100. Es asombroso, es una verdadera
lotería con premio «gordo», el negocio que
harán ó que harían si se les pagase a 100 lo
que compraron por 30, y eso después de ha-
ber cobrado intereses, sin tributación algu-
na, durante muchos años. Aún prescindiendo
de los que compraron a tipos inferiores al de
93; aún dando por sentado que todos los
actuales tenedores hayan comprado a 93,
resulta que los 1.028 millones solo valen hoy
956, y por tanto, si el Estado les compra
a 100, en conjunto harán un negocio de 72 mil-
lones.
Así es la verdad. Pero ¿cómo evitar eso?
No comprando Deuda exterior, dejando las
cosas como están. Pero ¿no se dice que es
un grave mal la existencia de la Deuda exte-
rior? Pues entonces hay que conformarse con
que los tenedores realicen esa ganancia, no
atendiendo más que al interés público de que
tal Deuda desaparezca. Y los técnicos que
así opinan—entre ellos el Sr. González Besa-
da y el Sr. Coblán—aseguran que aun pa-
gando a ese precio, aun dando 1.025 mil-
lones por 956, el Estado realizará una pingüis
ganancia; porque tendrá toda su Deuda con
el carácter de interior, y habiendo de pagar
intereses con un 20 por 100 de rebaja.
El Sr. Urzáiz—un técnico—no opina así.
Y no es de maravillar que opine de distinta
manera que los Sres. González Besada y Co-
blán. ¡Son tan discutibles estos asuntos!
Pero el Sr. Urzáiz no se ha contentado
con opinar en contra, sino que ha dicho: «Yo
creo que los Sres. González Besada y Co-
blán resuelven mal esta cuestión; luego esta
cuestión se resuelve inmaterialmente; luego son
inmorales los dos ministros, y los dos gabi-
netes de que han formado parte, y los dos
partidos de que han salido esos gabinetes.
Todo, absolutamente todo, es inmoral.»
¿Hay lógica en esta actitud? ¿Es posible
que pueda ser defendida por ninguna per-
sona que se precie de discursar medianamente?

Asuntos del día
Los juicios que formula la prensa sobre
el Sr. Urzáiz determinan de una manera
concreta la situación política de dicho ex mini-
stro después de su reciente obra parlamen-
taria.
Desde luego, todos los periódicos monár-
quicos lo combaten con rudeza, y con ellos
que sin estar afiliados a partidos determi-
nados, se consideran exclusivamente órga-
nos de los católicos, como El Universo y El
Diario, los cuales reconocen que la obra del
Sr. Urzáiz es demoleadora para nuestra
actual organización y muy perjudicial para los
intereses de la Iglesia.
Los elogios recibidos el malhumorado ex
ministro de los periódicos republicanos, que
se encargan de fijar de una manera termina-
te el alcance de su campaña.
El Liberal dice que gracias al Sr. Urzáiz,
se ha desbaratado el portillo abierto
para las reclamaciones de las corporaciones
religiosas, lo que prueba que los gobiernos
liberales y conservadores dan el paso atrás
en sus propósitos cuando la voluntad del
pueblo se pone al lado de un hombre integro.
El País asegura que los éxitos de Urzáiz
no son por las rectificaciones de la ley de
Contabilidad, ni por las crudezas contra la
corona, sino por puntualizar en el Congreso
los privilegios de la plutocracia y echar ex-
tratras los negocios de las indemnizacio-
nes a las Asociaciones religiosas por crédi-
tos supuestos.
A algunos periódicos, desde luego, de la
cama republicana, se hacen largas de la
honradura del batallador ex ministro, de su
excepcional ética; pero contra su psicología
moral por las lizas La Mañana,

Grandes Almacenes

EL AGUILA

Calle de la Paz, letra E.—Valencia



to, una intensa borrasca ha aparecido a la altura del cabo de Finisterre...

VALENCIA

Ayer siguieron los comentarios favorables y las manifestaciones de júbilo con motivo de la adjudicación de las obras y explotación del ferrocarril directo de Valencia a Madrid.

Por la mañana se hizo el volteo general de campanas, y en los balcones del Palacio Arzobispal, como en los de la Universidad, Liga de Proprietarios, Circulo Conservador, etcetera, se colocaron colgaduras.

El presidente de la Diputación provincial, además de los despachos que dirigió al jefe del gobierno y al ministro de Fomento, envió un expresivo telegrama a D. Antonio Maura, recordando que fué este hombre público el que resolvió la construcción de la citada línea, que tan inmensos beneficios ha de reportar a la región valenciana.

También enviaron telegramas a los señores Canalejas y marqués del Turia, el presidente de la Liga de Proprietarios, Sr. Iváñez de Lara, el de la Asociación de almacenistas de Tejidos D. Isidro Payá, y el del Sindicato gremial, Sr. Albach.

El Sr. Canalejas contestó ayer al telegrama del alcalde, felicitando a Valencia porque realiza sus aspiraciones.

El señor gobernador civil recibió ayer un telegrama del presidente del Consejo de ministros, Sr. Canalejas, agradeciendo la felicitación por el éxito del ferrocarril directo y diciendo que ya no habrá dudas sobre la realización de esa aspiración de nuestra región, cuya prosperidad él siempre anhela.

En el tren expreso de Barcelona regresó ayer tarde de Puzol, según teníamos anunciado, el señor arzobispo, que fué recibido en la estación por el provisor, el secretario de cámara, comisiones del Cabildo metropolitano, curas parroquias, beneficiados y muchos particulares.

También regresó de Higuerales el señor obispo de Segorbe.

En el mismo tren que vino nuestro reverendísimo prelado llegó, procedente de la Ciudad Condal, el agregado diplomático de la embajada extraordinaria de Méjico, don Gonzalo del Castillo Negrete, quien, en unión del capitán general señor marqués de Polavieja, que es esperado aquí mañana, pasará una temporada con sus parientes los señores Burriel.

En el tren correo de Madrid llegaron los diputados a Cortes D. José Pulg Boronst y D. Francisco Escutia; en el de Barcelona los canónigos de la Colegiata de San Bartolomé Sres. Llopis y Senabre y D. Ramón Llionart, después de haber asistido con D. José Sanchis Fergués, en representación del Capítulo de la Orden Militar del Santo Sepulcro de Valencia, al cruzamiento del obispo Sr. Laguarda, nuestro paisano.

En el correo ascendente de Madrid marchó D. Rodrigo Soriano.

En el mixto de Barcelona llegó D. José Mendoza con su familia.

En el rápido de la Corte llegaron anoche el marqués de Alimunia, D. Fernando Núñez Robres, D. Luis y D. Vicente Ollag, D. Fernando Ros y D. Antonio Contell.

Ayer visitó al alcalde, para pedir que en las obras de adonquino de Pueblo Nuevo del Mar, se emplee hormigón en vez de arena, una comisión compuesta de representantes de las Sociedades siguientes:

Circulo Católico, Unión Obrera, Sociedad Obrera de Caballeros, Unión de Albariles y Casa del Pueblo, Centro Instructivo Republicano, Centro El Porvenir, Circulo Marítimo, Unión de Pescadores, Socorros Mutuos, El Progreso, Sociedad Industrial y Centro Mercantil.

Además llevaba esta nutrida comisión más de 900 firmas de consignatarios, armadores, agentes de Aduanas, propietarios, industriales, comerciantes y vecinos adhiriéndose a aquella petición.

Una comisión de vecinos de la Bajada de San Francisco visitó ayer al alcalde, rogándole haga desaparecer los vendedores ambulantes que allí se sitúan, molestando al vecindario.

La superioridad ha dictado una disposición, en la que quedan aclaradas las dudas que habían surgido con motivo de las oposiciones o exámenes de capitanes y pilotos.

Para ser admitidos a examen será necesario que los interesados justifiquen que a primeros de enero de 1911 se encontraban navegando por mares lejanos de España o residiendo en lugares extranjeros, imposibilitados por enfermedad u otras causas. Y se examinarán por los antiguos programas.

Se encuentra gravemente enferma, hasta el punto de que ayer le fueron administrados los Santos Sacramentos, la respetabilísima señora doña Carmen Aloy, viuda de Martínez, madre de nuestro queridísimo amigo el vicepresidente de la Comisión provincial don José Martínez Aloy. Hacemos fervientes votos por que recobre la enferma la salud.

En el despacho del inspector provincial de Sanidad Dr. Torres Babi, y presidida por éste, se reunió ayer tarde, a las cinco, la Junta de Protección a la Infancia, continuando el estudio de las bases para la organización y funcionamiento de la nueva entidad, y tomando, entre otros acuerdos de escaso interés, instalar las oficinas en un domicilio que será alquilado cuanto antes.

La Sociedad «Electra Torrenina» ha presentado en el gobierno civil un proyecto para el transporte de energía eléctrica a 6.000 voltios, para su distribución a baja tensión en Aladaya, Alacuzá y Torrente.

También D. Juan José Pardo ha presentado un proyecto para conducir aguas de riego a través de la línea del ferrocarril de Utiel, a fin de convertir en regadío las tie-

rra de la masía «La Cabezuela», en término de Utiel.

—Para San José.—Hijos de G. Burriel, Zaragoza, 17. Ramilletes, tortadas, platos artísticos, micas, pastelería, dulces, etc., para regalos. Se reciben encargos.

—Zapatería Soler.—Calle de la Paz.—Extraordinaria rebaja de precios.

—Antonio Pérez Payá, sastrer, ha trasladado su domicilio de la calle Vinata, 11, a la plaza de Emilio Castelar, 19, 2.º (esquina a la calle de Cotanda).

—A los propietarios y comerciantes.—La Cerrajería Artística Valenciana del señor Guillot, calle de Jesús, 24, teléfono 605, tiene la concesión de las puertas de hierro con muelle inrompible, cuyas ventajas sobre todas las otras puertas es tan grande, que ninguna persona que necesita instalar puertas de esta clase dejará de preferirlas, mayormente cuando se ofrecen al precio corriente de las puertas ordinarias o sea a 17 pesetas metro cuadrado, colocadas.

—No sabe usted qué regalo comprarle a un Pepe ó a una Pepita? Crumiere, óptico, ha recibido gemelos, imperdientes, monturas oro, prismáticos, máquinas parlantes, discos, etc., etc., en cantidad tal, que no perderá el tiempo visitando la casa.

—Una dentadura artificial bien construida, sustituye completamente la falta de los dientes naturales, pues con ella se llena la estética, se habla muy bien y se mastica como con los naturales, evitando así las malas digestiones. La cirujano-dentista Aurelia Cavazzuti construye dentaduras de todos los sistemas a precios módicos, Paz, núm. 5, frente almacenes «El Aguila».

—Estando en invierno, época en que abundan las afecciones de pecho, y en particular la tos, recomendamos eficazmente a nuestros lectores que no olviden los excelentes efectos que producen las pastillas contra la tos, y los medicamentos antiastmáticos que prepara el Dr. Andreu, de Barcelona, los cuales se encuentran en todas las boticas.

—Automóviles «Daimler». Véase anuncio cuarta página.

—Ayer fué puesto en libertad el joven don Juan Irujo López, que, como dijimos, fué detenido con motivo de la refriega de anteañoche entre carlistas y republicanos, por comprobarse que no pertenecía a partido político alguno, y que no tomó parte en los sucesos.

—En la secretaría de la Junta de Obras del Puerto se han recibido dos reales órdenes, una agregando a la plantilla el nuevo cargo de contramaestre de talleres, creado por la Junta, y la otra aprobando el proyecto de alabramiento de las costas colindantes con el puerto.

—Éxito sensacional de los dos notables estrenos de «Edison», con otras novedades, hoy en el Cine Moderno.

—Según dicen de Madrid, S. M. el Rey ha firmado un real decreto autorizando la presentación a las Cortes de un proyecto de ley estableciendo tarifas reducidas para el embarque de determinados minerales por el puerto de Valencia.

—Automóviles «La Hispano Suiza».—Agencia en Valencia, calle de Lauria, núm. 37.

—Para preparar Agua de Colonia higiénica y medicinal, hace falta la tutela profesional del farmacéutico, más el gusto de confección de perfumes. Ambas cualidades tiene las, cual ninguna, el Agua de Colonia de Orive.

—Las mejores y más artísticas novedades en grabados y aguafuertes, casa Prat, Pascual y Genis, 30, esquina a Colón.

—La mejor defensa que puede oponerse a los rigores del frío, es una perfecta nutrición, que se obtiene seguramente tomando «Carne Líquida» del Dr. Valdés García, de Montevideo.

—Los medicamentos fosforados del doctor Domenech han sido imitados, y como los médicos recetan siempre el Fosfo-Glicol-Kola Domenech, advertimos al público que cuando lo compré sin receta cite este autor, Domenech, pues de lo contrario le darán otros preparados de éxito dudoso.

—Arados de verdadera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

—Pedid Jerez y Coñacs del Marqués del Real Tesoro. Gran premio Exposición Bruselas 1910.

Crónica RELIGIOSA

Esta tarde se celebrarán los siguientes cultos: En la iglesia de San Juan del Hospital, a las cinco, ejercicio de los Dolores de la Santísima Virgen, con exposición, sermón y Salve.

En San Gregorio, a las cinco y media, ejercicio octavo del novenario a San José, con sermón que predicará el P. Juan Castells, de las Escuelas-Pías.

En San Andrés, octavo día del novenario al Patriarca San José, a las cinco con sermón, a cargo de D. José Carbonell, canónigo de la Catedral de Segorbe.

Mañana, en la parroquia de San Miguel y San Sebastián, habrá, a las siete y media, misa de Comunión en honor de San José. A las diez será la fiesta solemne al Santo Patriarca, con S. D. M. de manifiesto, y sermón que predicará el Dr. D. José M. de Oya, beneficiado de la parroquia.

La Sociedad Instructiva de Maestros Carpinteros celebrará mañana, a las diez y media, en la iglesia de las Escuelas-Pías, una solemne función religiosa en honor de San José. Se cantará a toda orquesta la gran misa de D. Salvador Giner, estando encargado del pangeirico el elocuente orador sagrado P. Juan Tomás, escolapio.

Terminada la misa se organizará una lucida procesión, con objeto de conducir al Santo Patrono del oficio a la casa social, quedando expuesto al público en el patio de dicha Sociedad durante todo el día.

El presidente y junta directiva invitan a todos los socios para que, con su asistencia, ayuden a dar mayor esplendor al acto.

Crónica MORTUORIA

La señora viuda de Ortín, doña Emilia Mestre Castriño, falleció ayer tarde a las siete.

Aunque esta respetable señora vivía al-

gún tanto alejada de la vida activa de sociedad, recordábase en ésta las estimabilísimas condiciones de carácter que la adornaban; su trato cordial y digno; sus virtudes relevantes. La noticia de esta muerte producirá, sin duda, verdadero pesar entre las personas que se honraban con el trato de tan bonísima señora.

Reciban quienes la lloran nuestro pésame.

Noticias MILITARES

Ha sido ascendido a general el ilustrado coronel del regimiento de Vizcaya, D. Trinidad Soriano.

Este pundonoroso militar empezó su carrera el año 1863, distinguiéndose en las campañas carlista y de Cuba, en las que obtuvo varias cruces pensionadas. Mandó los batallones de Albuera y Barcelona, y últimamente el regimiento de Vizcaya, mostrando sus dotes excepcionales de mando y mereciendo siempre el aprecio y confianza de sus superiores. Nuestra enhorabuena.

—Han sido destinados los comandantes de Infantería D. Enrique Alvarez Leida y don Blas Rodríguez Fresquet, al regimiento de Murcia y zona de Valencia, respectivamente, y al regimiento de Infantería de Guadalajara, el capitán D. Evello Quintero Gómez.

TRIBUNALES

Ante la sección primera de la Audiencia y el Jurado de la capital, compareció ayer Rafael Flora Orta, acusado de haber matado en rifa a Antonio Tallada, conocido por Carro Perol, suceso ocurrido en Albalat.

Le acusó el fiscal D. Camilo Robert, de un delito de homicidio, con la agravante de reincidencia.

El letrado defensor Sr. García Marín niega los hechos y pretende la absolución de su patrocinado.

En la sesión de ayer se practicaron las pruebas, informando el representante del ministerio público.

La vista de este juicio terminará hoy.

—En la sección segunda se reunió el tribunal popular, para entender en la causa seguida contra Pascual Paricio Andrés, acusado del robo de ropa y otros efectos en un chalet de Benimámet, el día 23 de mayo de 1909.

El fiscal Sr. Arrate, pidió en su informe se impusiera al procesado la pena de dos años, once meses y once días de prisión, y el letrado defensor, Sr. Fornies Pallarés, solicitó la absolución, consiguiendo del Jurado un veredicto de inculpatibilidad.

En la Sala de lo Civil intervinieron en una competencia los letrados Sres. Albiñana (D. Rafael), y el fiscal de Su Majestad don Ernesto Gómez Sanllehy.

Notas LITERARIAS

En el concurso poético celebrado por el Circulo de Bellas Artes, ha emitido el Jurado el siguiente dictamen: Premio de 300 pesetas, al trabajo que lleva por lema «Teconet», titulado «La escala florida». Autor, D. Maximiliano Thous.

Mención honorífica al trabajo con el lema «Desperta ferro», titulado «L'estol dels llops». Autor, D. José Nebot.

Premio de 200 pesetas, a la leyenda lema «Tot per Valencia», titulado «El Presen de l'argentera». Autor, señor barón de Alcahal y de Mosquera.

Mención honorífica al cuento con el lema «Escalante», titulado «Quina animesa». Autor, D. F. Hernández Cassjuana.

Premio de 100 pesetas al romance con el lema «Rondalla», titulado «La feixitista». Autor, D. Pedro Bonet Alcantarilla.

—Hoy se pondrá a la venta el núm. 7 de Letras y Figuras, semanario valenciano que cada día alcanza mayor aceptación.

En el texto de este número figuran firmas tan acreditadas como las de los Sres. Bonnat, Lorente y Falcó, Gil Sumbela, Benavides, Ferraz, Garrido, Roda, Gallach, Lafiguilla, Sarthou, D. Tereso y otros muchos.

La parte ilustrada es una nota de actualidad tan completa como interesante, y merece que se citen, entre otros fotogramados, el retrato del poeta Martínez Sierra, autor de la aplaudida comedia Canción de cuna, y una página del artista Sr. Galván que la titula «Un puñado de Pepes».

Notas ARTISTICAS

En cumplimiento de lo acordado por el Ayuntamiento han sido depositadas en el Museo del Carmen las estatuas en mármol blanco, que decoraban el puente de San José. Una de ellas, representa a Santo Tomás de Villanueva, arzobispo que fué de Valencia, y la otra a San Luis Beltrán, hijo de esta ciudad. Ambas estatuas fueron modeladas a fines del siglo XVII por el artista Ponzonelli, de Génova. Desmontadas en 1906, por ensanche del citado puente, quedaron depositadas en los almacenes municipales, y por gestiones de la Academia de Bellas Artes se ha cumplido ahora el acuerdo del Ayuntamiento adoptado en sesión de 22 de Julio de 1907. Han quedado montadas en la galería claustral de antigüedades, decorando dos de los arcos situados frente a la puerta que da ingreso a las Salas del Museo.

—El eminente primer actor D. José Tallavi, accediendo a los deseos de algunos amigos y admiradores de Castellón, ha accedido a dar en el Teatro Principal de aquella capital una representación, el lunes próximo, de la obra de Ibsen Espectros.

—Leemos en la prensa de Granada que han realizado una brillante campaña en aquella capital los artistas valencianos hermanos Nadal.

El público que asistió al teatro de Isabel la Católica, apreciando la meritisima labor de nuestros paisanos, les prodigó a diario entusiastas ovaciones.

La obra del debut fué Marina, y en ella hicieron gala los hermanos Nadal de sus enviables facultades. El mismo éxito alcanzaron en El día de la Africana, Lorenzini y Cavalleria rusticana.

El público granadino tributó a la triple señorita Nadal, con motivo de su despedida, una delirante ovación, y toda la prensa expresa unánimemente su deseo de volverla a oír. Nuestra enhorabuena.

PARA ENTRETIMIENTO

Trajes hechos de lanilla, para caballeros, de 17 a 70 pesetas

Trajes hechos de lanilla, para jovencitos, de 14 a 40 pesetas

Trajes hechos de lanilla, para niños, de 5 a 31 pesetas

Contra la obesidad. Fajas abdominales IDEAL SANGLE, ptas. 10

TRIPLEX—Los mejores tirantes, 4 pesetas—TRIPLEX

Perchas alemanas, de alambre galvanizado, a 0'70 ptas.—Perchas EL AGUILA, de madera y alambre, a 1'50 ptas. Guantes, Camisas, Paraguas, Calzado, Impermeables, Sombreros, Pañuelos, Corbatas, Mundos, etc., etc.

Congregación de la Inmaculada Virgen María y San Luis Gonzaga

Iglesia del Sagrado Corazón (Compañía).

El domingo 19 del corriente, tendrá lugar la misa de Comunión mensual, a las ocho de la mañana.

Dres. García Donato

Alumnos de los hospitales de Francfort, según título especial expedido por el profesor Ehrlich.—Inyección del 608 por vía intra y extra-venosa. Luis Vives, 3, y Mayor, J. M. Teléfono 1.040.

Circulos y Sociedades

En el Ateneo Pedagógico dará esta tarde, a las seis y media, el Dr. Claver, una conferencia sobre la «Asociación de ideas», décima del curso breve de Psicología Fisiológica.



MI DOLENCIA

consistía en pérdida del apetito, inutilidad para el trabajo debido a una debilidad y postración constantes; de día en día iba empeorando y mi salud estaba en un estado lamentable, cuando principié a hacer uso de la Emulsión Scott. Pronto recuperé las fuerzas, volviendo al estado normal y ahora gracias a su poderoso tónico estoy perfectamente bien de salud.

Testimonio de D. JULIAN GOMEZ, Retosa (Santander), 21 Febrero 1910.

La primera dosis de Emulsión Scott, es el primer paso hacia la salud perfecta. Quien desee sinceramente la salud, no demorará en tomar dicho paso. La Emulsión Scott no puede fallar.

Emulsión Scott

Si desear curaros y pedir Emulsión Scott, rechazad todo argumento en favor de otras emulsiones; de todas ellas solo la de Scott, tiene fuerza para curaros. Tomad lo que pedis: Emulsión Scott.

Una muestra gratis, le será enviada por D. Carlos Marín, Calle de Valencia 333, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

TEATROS

PRINCIPAL

Hoy se pondrá en escena para la séptima función de moda blanca. De balcón a balcón y La mar salada. Por la noche, rigiendo precios populares, se representará la hermosa comedia de Martínez Sierra, Canción de cuna, obra que atrae numeroso y distinguido público.

Mañana domingo, se darán en este teatro tres grandes secciones, comenzando la primera, a las cuatro de la tarde; la segunda, a las seis, y la tercera, a las nueve de la noche; y la empresa, teniendo en cuenta que la compañía del Sr. Tallavi tiene que proceder al embalaje de los decorados y equipajes para embarcar el martes para Buenos Aires, ha decidido anunciar la última función de moda blanca para el referido domingo 19, teniendo derecho los señores abonados a disfrutar sus localidades en las dos primeras secciones de dicho día, con cuyas representaciones se dará por terminado el abono a las ocho funciones de moda anunciadas.

ESLAVA

Pi y Margall, 21.—Teléf. 152

Compañía cómica.—Director: J. COLOM

Funciones para hoy.—6 tarde y 9'45 noche

CANCION DE CUNA

EL ASISTENTE DEL CORONEL

Crónica de SUCECOS

El gobernador civil impuso ayer las siguientes multas:

De 75 pesetas: a Bernerdo Ibáñez, por escándalo, y a Eugenia Tirado Santos y a Asunción Martín Chaver, por blasfemar.

El juez Sr. Rubio y el actuario Sr. Gallach continuaron ayer trabajando en la instrucción de diligencias con motivo del sangriento suceso ocurrido anteañoche en la Bajada de San Francisco.

A primera hora de la mañana se presentó en el Hospital, reclamando asistencia facultativa, un joven de 19 años, llamado Miguel Cataluña Escrig, habitante en la calle del Anillo de la Infancia, núm. 2, planta baja, el cual sufría una herida de arma de fuego en la cara anterior, tercio medio del muslo izquierdo.

Según declaró, al sacar una pistola que guardaba debajo de la almohada, tuvo la desgracia que se le disparase, produciéndose la herida que sufría.

LA SEÑORA Doña Rufina Pardo Ferrando Viuda de Mosquera en cumplimiento del año y medio de su fallecimiento

LA SEÑORA Doña Teresa Llansol Muñoz en cumplimiento del segundo mes de su fallecimiento

RESTAURANT MIRAMAR Teléf. 1.037. Sitio el más pintoresco de Valencia.—Salón capaz para 500 CUBIERTOS.

Talleres de Joyería y Platería de MARTINEZ, Peris y Valero (antes Paz), B, 1.º (esquina calle Comedias) Grandioso surtido en cadenas oro de ley para caballero y señora, a 3'75 pesetas el gramo

CLINICA Tratamiento indoloro y conservador de dientes enfermos para los pacientes que, a merced de violentos tirones, no quieren verse privados de tan preciosos órganos.

El TE CHAMBARD es el remedio de mayor renombre en Francia, desde 50 años, contra el estreñimiento, el empacho gástrico, la bilis y la acritud de la sangre.

MARZO -Éxito creciente- 19

1911.—Fábrica de dulces y pasteles de Francisco León, calle de la Paz. Gran elaboración de dulce seco, escarado y en almibar. Repostería variada y bombones de todas clases.

Domingo S. José, Esposo de Nuestra Señora Esta casa no tiene sacralidad alguna dentro ni fuera de la capital.

Teatro Principal Compañía Cómica Dramática Española del eminente actor José Tallavi

De balcón a balcón Éxito—LA MAR SALADA—Éxito Butaca con entrada, 2'50 ptas.; General, 0'55

Canción de cuna Butaca con entrada, UNA pta.—General, 0'35 Timbre a cargo del público

Diario de Avisos Artillería de campaña. 8.º regimiento montado.—El día 21 del corriente mes, y a las nueve y media de su mañana, tendrá lugar en el patio del cuartel que ocupa este regimiento la venta en pública subasta y por pujas a la liana, de seis caballos y cuatro yeguas de desecho.

Don José Domínguez y Colomina Marqués de Colomina Su viuda, padre político, hermanas, hermanos políticos y sobrinos, suplican y agradecidos a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

EL EXOMO. SEÑOR Don José Domínguez y Colomina Marqués de Colomina Su viuda, padre político, hermanas, hermanos políticos y sobrinos, suplican y agradecidos a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Siembras de primavera

En el establecimiento de E. VEYRAT Hermanos, calle del Mar, núm. 42, Valencia, se despachan semillas frescas de flores y hortalizas finas, Remolacha forrajera encarnada y blanca, etc., etc.

Papelería BOTELLA

SAN VICENTE, 141. Cajas con papel y sobre, buenas clases; precios económicos. Objetos de enseñanza y dibujo.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

De la TARDE

Madrid 17, a las 6'30 tarde. La «Gaceta»

El diario oficial publica hoy lo siguiente: Los decretos de Guerra que ayer firmó el Rey y otros nombrando magistrado del Tribunal Supremo a D. Antonio Guillón, que en la actualidad es presidente de la Audiencia territorial de Granada. Nombrando para esta vacante a D. Francisco Vasco, abogado fiscal del Tribunal Supremo; ídem para este cargo a D. Ricardo Muñoz, presidente de Sala de la Audiencia territorial de Valencia. Jubilando a D. Fernando Lamas, presidente de la Audiencia provincial de Pontevedra; nombrando para sustituirle a D. Benigno Salgues, fiscal de la Audiencia de Soría; ídem para este cargo a D. Leopoldo Recuenco, magistrado de Albacete; ídem para sustituirle a D. Juan Lobo, magistrado de Almería; ídem para este cargo a D. Andrés Pérez, abogado fiscal de Valladolid; ídem teniente fiscal de la territorial de Zaragoza a D. Pedro Castán, juez de primera instancia de la Audiencia territorial de Madrid a don Juan Toledo y D. Vicente Mariano Avilón, magistrados de la misma; ídem presidente de sección de la Audiencia provincial de Cádiz a D. Bruno Farina, magistrado de la misma.

De Falajón

D. Alfonso marchará esta noche a las ocho a Sevilla. Regresará a Madrid el miércoles para presidir el Consejo de ministros, y de aquí marchará a Granada, donde le esperará la Reina. Terminadas las fiestas de Semana Santa regresará la corte a Madrid. El Rey ha recibido esta mañana en audiencia al Sr. Guillón y a una comisión de alumnos de la Universidad, que le ha pedido subvención en las casas para estudiantes. Su Majestad ha ofrecido complacerles.

De Instrucción

Se han dictado las siguientes disposiciones: Creando un organismo de material científico, que presidirá D. Santiago Ramón y Cajal; suspendiendo la Asamblea de enseñanza, cuyos temas se discutirán en determinadas corporaciones; jubilando a los catedráticos de los Institutos de Cuenca y Segovia. D. Ramón Torres y D. Juan Callizo, y nombrando catedrático de Especialidades de garganta y oído a D. Juan Cisneros y de Sifiliografía a D. Juan Azúa, ambos de la Universidad de Madrid.

Tumulto en Cádiz

Cádiz.—A la salida del cinematógrafo del Muelle, un grupo grande de estudiantes fueron insultados por otros grupos, promoviendo gran tumulto y resultando dos estudiantes heridos por un guardia. Este ha sido sometido a expediente. La causa del escándalo fue el haber exigido los escolares una explicación a la artista Dora por ciertas frases que pronunció.

De Melilla

Melilla.—Un importante convoy con 200 mulas subió a la posición de Haru, en las alturas del Gurugú. Al regresar se espantaron las caballerías, que corrieron desenfrenadas un extensísimo trayecto, atropellando a varios soldados. Uno se despejó en un barranco, falleciendo. Otros tres resultaron heridos. Los agregados militares extranjeros mostraron satisfacción de las expediciones que han realizado, y hoy marchan a Málaga. También sale para Málaga el general Sr. Aldeve, para pasar el día de su Santo con su familia.

De la NOCHE

Madrid 17, a las 10'15 noche. El día parlamentario

En el Congreso se abre la sesión a las 3'45, presidiendo el conde de Romanones. En el banco azul los Sres. Alonso y Castriño y Gasset. El Sr. Pedregal anuncia los abusos que a su juicio han cometido las autoridades de Oviedo en las elecciones provinciales. Dice que contrasta esta conducta de un gobierno que se llama democrático, con la observada por el Sr. La Cierva, que no quiso utilizar los recursos que se ponen ahora en práctica.

El Sr. Alonso y Castriño promete enterrarse de lo ocurrido y corregir los abusos si los hubo.

El Sr. Giner de los Ríos se ocupa de los atropellos cometidos por la casa de Larlos en Vélez Málaga, despidiendo los obreros que se negaron a votar la candidatura de coalición conservadora-liberal.

Denuncia que en la cárcel de Málaga hay varios hombres que llevan nueve años de prisión preventiva.

El Sr. Azcárate: ¡Qué iniquidad!

El Sr. Giner de los Ríos: Nueve años, sí, señores, y gracias a que el actual fiscal del Supremo, D. Buenaventura Muñoz, más fiel cumplidor de las leyes que sus antecesores, ha ordenado abrir un proceso en cuanto yo le hablé de esta enormidad.

El Sr. Morote: Si eso es cierto, no debe tenerlo el ministro de Gracia y Justicia, pues es incomprendible cómo puede durar la prisión preventiva nueve años.

Pablo Iglesias hace historia de lo sucedido en la cárcel de Málaga, que él visitó en calidad de preso, y dice que se da el caso de que se amontonan las quinenas sobre los presos, regresando por la noche a la cárcel el que cumplió la condena por la mañana, y esto mismo sucede en Madrid.

El Sr. Alonso y Castriño promete ocuparse del asunto, dando cuenta al gobernador civil de Málaga.

D. José Zulueta pide que se reproduzca el proyecto del marqués de Figueroa reformando el procedimiento sobre suspensión de pagos y quiebras.

El Sr. Azcárate expone que desde hace algún tiempo los carlistas de Valencia realizan provocaciones a los republicanos, originán-

La salud devuelta sin medicina. La REVALENTA DU BARRY de Londres cura las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, acedias, pituitas, náuseas, vómitos, extrínsecos, diarrea, disentería, cólicos, ahogos, opresión, congestión, diabetes, debilidad y todos los desórdenes del hígado, riñones e intestinos. De uso en los hospitales de Inglaterra desde 60 años. Según el eminente analista, Dr. Griffiths, en su informe publicado en la Medical Gazette, es un alimento perfecto para los enfermos como para los niños más delicados. (En casa de todos los mejores boticarios y ultramarinos del país.)

La mayor parte de las veces con injusticia las carreteras de interés general; ahora se trata de atender, con equitativo cuidado, a las necesidades presentes y futuras del tráfico nacional.

Acto seguido se levanta la sesión. La sesión del Senado estuvo presidida por el Sr. Montero Ríos, y en ella el obispo de Madrid-Alcalá se extraña de que se le haya concedido el título de coronel honorario del regimiento de Saboya el Rey de Italia, afirmando que con esta distinción los sentimientos católicos del país se han molestado y contrariado al Romano Pontífice.

El Sr. Canalejas le contesta, diciendo que el tal nombramiento solo tiene por objeto demostrar la cordialidad de relaciones que existen entre Italia y España, y que así ha querido demostrarlo el Rey D. Alfonso XIII. A continuación lamenta que el prelado haya recogido suspicias, y recuerda que cuando la catástrofe de Messina le fué concedida la gran cruz de Beneficencia a la Reina Elena, y nadie protestó, porque era un premio concedido a la virtud.

«Ahora la distinción otorgada al Rey Víctor Manuel es sencillamente una prueba de amistad».

Interviene el marqués de Valdeherrero, embajador de España en el Quirinal, para felicitar al gobierno por la quiebra de afecto que ha dado el Rey de Italia.

El Sr. Polo y Peyrolón se adhiere a las manifestaciones del obispo de Madrid-Alcalá, el cual rectifica, insistiendo en lo que llevaba dicho.

El Sr. Canalejas anunció que en breve se concertará un Tratado de comercio con Italia, beneficioso para ambos países, y anunció que el Estado español asistirá oficialmente a la Exposición de Artes que se celebrará en Roma.

«El gobierno—añade,—desoír a las protestas de los católicos, las cuales no influirán mucho ni poco en su política.»

Insiste en el acierto del nombramiento de que se habla el principio y dice: «No ha habido segunda intención al hacer este nombramiento. Los católicos no tienen razón para protestar, como no la tendrían para hacerlo contra un Tratado de comercio, a pretexto de que el Soberano de la nación con que se concertara aquél, no guarda muy buenas relaciones con la Santa Sede.»

Razones de procedencia me impiden extenderme más en esta cuestión, la cual, según creo, no ha debido tratarse.»

Se entra en el orden del día y se reanuda el debate acerca del proyecto de ley sobre reclutamiento y reemplazo.

La base 1.ª es aceptada, con una enmienda del Sr. Rico.

El Sr. Primo de Rivera defiende otra a la base 2.ª

«Este proyecto—dice—es de gran importancia, y con cuyos puntos esenciales estamos de acuerdo. Es evidente la necesidad de que poseamos una reserva instruida para rellenar los cuadros activos, en caso que ello sea preciso.»

Por no poseer esta reserva, fuimos a nuestras campañas coloniales en condiciones desastrosas.

El medio de lograr aquella reserva, es instruir a los excedentes de cupo. Ahora bien: ¿cómo vamos a instruir noventa y tantos mil excedentes, además de los 115.000 hombres que forman el contingente activo? ¿Dónde alojarnos y cómo aumentar el presupuesto de Guerra en la cantidad necesaria para conseguir tal instrucción?

Dificultades son estas que pueden salvarse haciendo que la base de la vida del cuartel sea desempeñada por la clase del campo, pues es evidente que las faenas mecánicas son mucho mejor desempeñadas por la gente ruda que por la instruida e intelectual.

Si legamos que estos puedan instruirse militarmente sin necesidad de hacer vida de cuartel, recibiendo en las Escuelas de Instrucción, tendremos una reserva de hombres aptos para el manejo de las armas, sin que su enseñanza haya gravado en nada el presupuesto del Estado.

Estas Escuelas de Instrucción, que se establecerían en cada zona, harían excelentes tiradores, que es lo que se necesita en caso de guerra.

Completada la instrucción individual con la colectiva, adquirida en las manobras, a las que deberán asistir todos, tendremos la reserva necesaria en caso de guerra, sin la pérdida de que todos los reclutas hagan vida cuartelera.»

El general Sr. Martitegui, de la comisión, le contesta.

«El principio en que se funda el proyecto es el de la prestación del servicio militar obligatorio para todos los españoles, y el aceptar la enmienda del señor marqués de Estella sería falsear el espíritu del mismo.»

Ordenar que los analfabetos vayan a nutrir los cuerpos activos tendría los caracteres de un castigo injusto, pues muchos que no saben leer ni escribir es porque no hay bastantes escuelas, no por culpa suya.

Además se convertiría el ejército en una institución represiva.»

Rectifica ambos oradores. El Sr. Montes Sierra pide que la comisión acepte la enmienda del señor marqués de Estella.

El general Martitegui dice que no ha modificado en nada el dictamen, porque aunque la comisión ha oído con gusto las manifestaciones del general Primo de Rivera no ha podido aceptar su enmienda.

El general Primo de Rivera retira su enmienda.

El Sr. Carranza pide que se fije la cantidad de los gastos que ocasionaría la implantación del servicio militar obligatorio, y pide que el número de voluntarios sea ilimitado. La comisión no acepta la enmienda.

Discutidas todas las enmiendas presentadas a la base primera, se procede a discutir ésta.

El Sr. Polo y Peyrolón pide que se le reserve la palabra para mañana, con objeto de combatir la base primera.

Acto seguido se levantó la sesión. Briones.

Madrid 17, a las 10'50 noche.

España y el Vaticano.—A Roma

Se asegura que la Nota contestada del Vaticano es mucho más intrínseca que la anterior, considerándose inminente el rompimiento de relaciones con el Vaticano y la retirada del Nuncio.

También se dice que el general Weyler presidirá la embajada extraordinaria que ha de ir a Roma con el encargo de entregar al Rey Víctor Manuel de Italia el uniforme de coronel del regimiento de Saboya.

El Rey a Sevilla.—Canalejas y Maure.—Rumores de crisis

El Rey marchó a Sevilla en el rápido de esta tarde. Fué despedido en la estación por la Familia Real, el gobierno, las autoridades y gran número de diputados y senadores.

El Sr. Canalejas visitó hoy al Sr. Maure, celebrando con él una extensa conferencia. Se ignora de lo que trataron en ella ambos personajes, pero se cree que el jefe del go-

bierno informaría al Sr. Maure de la última Nota del Vaticano.

En el Congreso se decía que los rumores de crisis deben considerarse por ahora prematuros, aun admitiendo la posibilidad de una crisis total a plazo próximo.

Asistió después se formaría un gabinete Montero, pasando el general Weyler a la presidencia del Senado.

Banquete.—Conferencia comentada

La Liga popular contra la Tuberculosis ha organizado un banquete en honor de don Amalio Gimeno, con motivo de haber sido elegido diputado provincial en las pasadas elecciones.

«Esta tarde se ha comentado extraordinariamente la duración de la conferencia que celebraron el Rey y el presidente del Consejo de ministros, contribuyendo esto a acentuar los rumores de crisis.»

Recepción diplomática.—Telegrama a Gamboa

Hoy, como viernes, se celebró en el ministerio de Estado la acostumbrada recepción diplomática, que estuvo concurridísima. El Sr. García Prieto confirió, durante más de media hora, con el Nuncio, y después con los embajadores de Francia, Rusia, China y Alemania.

«El ministro de Estado envió hoy al señor Gamboa un telegrama, contestación al del embajador mejicano, agradeciéndole el saludo.»

Lo que dicen los liberales

La Correspondencia de España dice que un personaje de la situación ha manifestado que los rumores de crisis no pueden ser más infundados: «Por la honorabilidad del gobierno—ha dicho—es imposible abrir brecha en el gabinete, pues esto sería echar carne a las fieras.»

«Un ex ministro liberal ha dicho lo siguiente: «Todos dicen que estamos muy mal, pero nadie acierta a declarar el motivo. Cada ministro llevaba antes al gobierno su propia significación e iniciativas. ¿Estará mal que ahora los jefes de gabinete además de directores de orquesta quieran también tocar todos los instrumentos?»

Reunión de una comisión

Hoy se reunió la comisión de Suplicatorios, eligiendo presidente al Sr. Alba, y secretario al Sr. Cantos. Los reunidos cambiaron impresiones acerca del proyecto del gobierno de reformar el reglamento de la Cámara en la parte relativa a suplicatorios. Se convino en que cada individuo de la comisión consulte previamente con su jefe o minoría y volver a reunirse el martes.

Los proyectos de Hacienda

Un personaje liberal, coincidiendo con las manifestaciones del Sr. Cobán, ha dicho que el tiempo se encargará de rectificar los rumores de crisis.

Además ha asegurado que pasarán, aunque modificados todos los proyectos de Hacienda, incluso el proyecto de reforma de la ley del Banco.

También se presentará un proyecto de empréstito que no tiene gran importancia, y para el cual se nombrará una comisión parlamentaria de composición especialísima.

Sesión borrascosa.—Procesados

La sesión celebrada por el Ayuntamiento de Madrid fué borrascosísima. Se trató de la cuestión de los consumos y la discusión fué muy violenta, distinguiéndose, por el calor con que se expresan, los monárquicos y algunos republicanos. El alcalde tuvo que intervenir y deshacer, incluso cuestiones personales que se suscitaron.

El juzgado de Chamberí ha dictado auto de procesamiento contra los organizadores de la fiesta de aviación en el Hipódromo. Mencheta.

De Barcelona

Barcelona 17, a las 11'50 noche. Los «opaches» autores del robo de la relojería.—Anónimos.—Huelga en Tarrasa.

—Malta por exhibir películas pornográficas.—El presidente de la República de Buenos Aires.—Detenido.—Reclamación por el juzgado.—Hallazgo de una granada de artillería antigua.—Buscando alojamiento.—Fallecimiento.—Mejoría.—Función de teatro en honor de los marinos.—Movimiento de buques.

A las tres de la tarde han sido conducidos a la Cárcel Central, por orden del juzgado, los cuatro opaches detenidos como autores del robo perpetrado en la relojería de la plaza de Palacio.

Han quedado rigurosamente incomunicados. Tienen el cuerpo tatuado.

La Policía continúa las investigaciones a fin de descubrir el paradero de las alhajas.

El dueño de la relojería ha recibido varios anónimos amenazadores por haber descubierto a los autores del robo a la Policía. Esta vigila el establecimiento a fin de evitar represalias.

Esta tarde, dos amantes de los opaches detenidos, se han presentado en la relojería diciendo una de ellas que se le había presentado un individuo ofreciéndole una de las cadenas robadas.

Dicen de Tarrasa que al medio día situáronse los huelguistas de las inmediaciones de la fábrica de tejidos de lana de los señores García hermanos, donde trabajan esquirols, siendo disueltos fácilmente por la Benemérita, la cual evitó esta tarde a la salida del trabajo la formación de grupos.

El gobernador ha impuesto una multa al propietario del cine de la calle del Hospital, donde daban sesiones especiales, exhibiéndose películas pornográficas.

A bordo del vapor «Re Vittorio», y de paso para Buenos Aires, ha llegado a Barcelona el ex-presidente de aquella República, D. Julio Roca, acompañado de sus secretarios.

Salió a tierra con objeto de visitar al cónsul de la Argentina.

Comunican de Menresa que ha sido detenido por la Policía José Baillón, reclamado por el juzgado y procesado por la explosión ocurrida en las Reparadoras de aquella ciudad.

Un guardia de Seguridad encontró esta tarde en un solar próximo al Salón de San Juan, una granada de artillería antigua. El hallazgo no tiene importancia.

De la MADRUGADA

Madrid 18, a las 1'30 madrugada. Sobre el ferrocarril directo

He hablado con persona relacionada con los representantes de la Compañía anglo-americana, que se ha quedado con la subasta del ferrocarril directo a Valencia.

Cuanto me ha dicho la citada persona, lo dejo, como es consiguiente, bajo su responsabilidad.

Me ha dicho que la Compañía es americana y de una importancia grandísima, residente en Nueva York en fusión con una Compañía inglesa.

Añadió que ambas Compañías han formado una, con objeto de construir el ferrocarril directo de Madrid a Bilbao, y para ello ha comprado en 16 millones de pesetas antiguas concesiones vasco-castellanas.

La Compañía Vasco-Castellana, cedente de sus derechos a la nueva Compañía, pagará a los antiguos accionistas. El propósito de la Compañía es construir el ferrocarril directo de Madrid a Bilbao con vía de 1'44 metros para que los trenes puedan ir desde Madrid a París por Bilbao, San Sebastián y la frontera.

Agregó que cuenta la Compañía constructora con la conformidad del gobierno para la vía citada, y me dió pormenores de ello.

Cuando estaban en estos trabajos los representantes de la Compañía, resolvieron tomar parte en la subasta del directo a Valencia.

Me dijo también que la vía a Valencia tendrá 1'44, con objeto de que los trenes que salgan de Valencia puedan ir directamente a París sin detenerse en Madrid.

Ha afirmado que la tracción será de vapor y los trabajos se llevarán rápidamente, pues dentro de pocos días saldrán para Tarancón, con objeto de comenzar ya las exploraciones.

Me dijo también que el gobierno tiene garantía de la formalidad por referencias diplomáticas. Además la Compañía ha depositado ya la garantía exigida para la construcción.

La crisis.—A Roma

Cuando surja la crisis no será parcial, sino afectará a todo el gobierno.

«En breve marchará a Roma el marqués de Valdeherrero, como embajador extraordinario para recibir la misión que llevará el uniforme de coronel del regimiento de Saboya al Rey de Italia.»

El acompañará, probablemente, el general Weyler, un diplomático y varios agregados.

Autos de procesamiento.—Vacas tuberculosas

El juez que entiende en la causa por la catástrofe de la aviación, ha dictado auto de procesamiento contra el aviador Mauvais y el representante de la empresa D. Gabriel España, exigiéndoles fianza de 20.000 pesetas.

La Benemérita ha descubierto un matadero donde se sacrificaban vacas tuberculosas, habiendo capturado a Rufino Benito, que conducía una res tuberculosa.

En honor de Amalio Gimeno.—La Casa de los Estudiantes.—Los diputados gaditanos

La Liga popular antituberculosa ha organizado un banquete en Tourné, que se celebrará el día 20, en honor de D. Amalio Gimeno.

«El Rey ha recibido la visita de una comisión de estudiantes, quienes le pidieron su protección para construir la Casa de los escolares. El Rey prometió proteger la idea.»

Los diputados gaditanos han presentado una proposición para que se esculpa en una lápida en el Salón de Sesiones de la Diputación de Cádiz, el nombre del general Mencheta, muerto en 1814 durante el sitio de Badajoz.

Condecoración.—Conferencias.—La enfermedad del Sr. Barroso.—D. Jaime en Londres

Se ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica al alcalde de Almería, en recuerdo de la estancia del Rey en aquella capital.

A primera hora de la tarde conferenciaron los Sres. Canalejas, Romanones y Gasset sobre los proyectos de Fomento.

«Se ha agravado el Sr. Barroso.»

«Según informes oficiales, D. Jaime de Borbón se halla en Londres.»

Nuevo gobernador.—Distrito vacante.—Raorganización del cuerpo de ingenieros industriales.—Noticia desmentida

Ha sido nombrado gobernador de Salamanca el diputado Sr. García Alonso. Este nombramiento deja vacante el distrito de Yecla, por donde se presentará el hijo del Sr. Alonso y Castriño.

«En la semana próxima se formará la reorganización del cuerpo de ingenieros industriales del Estado.»

«El Sr. Arias de Miranda ha desmentido la noticia que ha publicado la prensa de que el cañonero «Infanta Isabel» haya salido de Tenerife conduciendo una comisión militar presidida por el viceministro Sotoca.»

Dicho buque salió, efectivamente, de Tenerife con rumbo a Mogador, conduciendo al cónsul de España, que también se llama Sotoca.

Telegrama al Sr. Gamboa.—Recepción diplomática

El Sr. García Prieto ha contestado con un afectuosísimo telegrama al Sr. Gamboa.

«En el ministerio de Estado se verificó la acostumbrada recepción diplomática, durante la cual conferenciaron media hora.»

Nombramiento.—Crimen

Ha sido nombrado consejero del Monte de Piedad de Madrid, el Sr. García Molinas.

Dicen de Logroño que un obrero, llamado José González, encontró a su novia María Castellanos, de oficio cigarrera, disparándole un tiro. El agresor se suicidó.

Posesión.—Conferencia comentada.—Un artículo de «Le Petit Journal».

Mañana se posesionará de la Dirección general de Comercio D. Natiño Rivas.

A última hora conferenciaron en el Congreso los Sres. Canalejas, Cobán y Romanones, habiéndose comentado mucho el tiempo que permanecieron reunidos.

«En los círculos políticos es muy comentado un artículo a tres columnas, que publica Le Petit Journal, dedicado a reseñar una sesión de nuestro Congreso.»

Soldados de Melilla.—Sucoso gangrioso

Comunican de Yecla que han llegado varios soldados procedentes de Melilla, a quien dispuso el vecindario un recibimiento cariñosísimo.

En la estación les esperaba el Ayuntamiento, el clero, numeroso público, y una banda de música.

«Telegrafian de Málaga que en el término de Almoroz ha ocurrido un sangriento suceso. Hace algún tiempo, Antonio Rodríguez Mata, aprovechándose de la demencia de una muchacha llamada María Antúnez, la rapó, abandonándola luego. Hoy, el padre de María, Juan Antúnez, se encontró con Antonio, y después de breve disputa, éste le disparó un tiro, y luego le acometió con un pañal, causándole varias heridas.»

Atraído por las detonaciones, se presentó un hijo de Juan, y al ver a su padre herido, disparó una escopeta contra el agresor, dejándole muerto.

La escena entre padre e hijo fué desgarradora, conmoviendo a cuantas personas la presenciaron, y fueron muchas, por haber ocurrido en sitio muy concurrido.

Juan Antúnez se halla gravísimo. Su hijo se presentó en el cuartel de la Benemérita, relatando lo ocurrido.

Los cambios

Ayer se cotizaron: Los francos, a 8'45. Las libras, a 27'00. El Banco de España ganó dos enteros, quedando a 450'00. Briones.

Madrid 18, a las tres madrugada.

La supresión de los consumos

La sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento fué borrascosísima. Se originó un accidentado debate sobre el dictamen propuesto que se solicite del gobierno que presente en breve a las Cortes un proyecto de exacciones.

El Sr. Francos Rodríguez expresó las dificultades enormes con que se tropieza para la supresión del impuesto de consumos y declaró que se opondrá a ella con todas sus fuerzas, por considerarlo como una bancarrota para el Ayuntamiento.

Añadió que la supresión del impuesto, en nada favorecería al pueblo, como ejemplo lo ocurrido con los vinos, harinas y la leche que, a pesar de desgravarse, permanecieron los precios que tenían antes de la desgravación.

Continuó diciendo que era preciso, antes de dar el paso trascendental, meditar mucho sobre la forma de abolir este impuesto odioso, que el aborrecido como nadie.

Crisis aplazada

Durante todo el día de hoy ha persistido la impresión de que había sido aplazada la modificación ministerial probable, hasta Semana Santa.

Estos rumores no eran desmentidos por los ministeriales.

La situación de Fez.—Tropas a Marruecos

De París comunican que las noticias recibidas de Tánger dan cuenta de la gravísima situación de Fez por la actitud de los rebeldes, que han llegado hasta las puertas de la ciudad.

El Sultán, alarmado, les ha ofrecido grandes sumas para que se retiren, pero se han negado a aceptar.

«Cumplimentando los acuerdos del Consejo de ministros que presidió M. Fallieres, el ministro de la Guerra ha ordenado por telegrama a Tolón la formación inmediata de un batallón que deberá facilitar la cuarta brigada colonial, y que ha quedado constituido con dos compañías del 4.º y dos del 8.º regimientos coloniales. Irán con los 638 soldados, que constituyen dicho batallón, 5 capitanes, 6 tenientes ó subtenientes, 5 ayudantes, 5 sargentos mayores, 5 sargentos furrieres, 33 sargentos y 60 cabos. Además comprenderá una sección de ametralladoras, una de artillería y un destacamento del servicio sanitario.»

El ministro ha ordenado que el batallón esté dispuesto a embarcar hoy mismo, pues según un radiotelegrama de Casablanca, la tribu de Ahlafi se ha unido a los Zaer para combatir a los franceses.

De viaje.—Huelga terminada

Dice un telegrama de París que el expresidente del Consejo de ministros, monsieur Briand, embarcó hoy en Marsella a bordo del yate «Gilda», propiedad de su amigo el Dr. Chatin, para efectuar un crucero por el Mediterráneo. El «Gilda» desplaza 74 toneladas y ha demostrado hoy sus excelentes condiciones marineras entrando con una mar gruesa.

Se ignora si el Dr. Chatin acompañará en su viaje a M. Briand.

«Comunican de Bayona que después de varias conferencias celebradas por el prefecto, subprefecto y alcalde con la comisión de huelguistas y patronos, todo hace suponer que la huel

Boletín religioso

Santos de hoy.—San Gabriel Arcángel; y San Cirilo, obispo de Jerusalén, confesor y doctor. El oficio y la misa son de San Gabriel Arcángel, con rito doble mayor, color blanco y conmemoración de la feria.

Estación Meteorológica de Valencia 17 de marzo de 1911. A las ocho de la mañana Barómetro, 759.01; termómetro, 10.9; humedad, 72; dirección del viento, O; fuerza del viento, calma; estado del cielo, nublado.

Desde las tres de la tarde anterior. Temperatura máxima al sol, 36.6; máxima a la sombra, 20.8; mínima a la sombra, 6.6; mínima

SECCION COMERCIAL

Productos del campo. Precios y observaciones: Vinaroz 17 de marzo.—Vino, el decálitro, a 2'50 pesetas; aceite, a 15; algarobas, la arroba, a 1'50; cebada, la varchilla, a 2'50.

El Puerto

En la comandancia de Marina se ha recibido traslado de un real orden de 1.º del actual, participando que, según informa el viccónsul honorario de Swinomunde al cónsul de España en Hamburgo, el día 1.º del próximo abrirse inaugurará una estación radiotelegráfica (sistema Telefunken) que permitirá comunicar hasta 2.000 kilómetros de distancia con los buques.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO. Amanece el día con el cielo nublado; la mar rizada. Barómetro, 761.90; Termómetro, máxima 16'10; mínima, 10'00.

Movimiento bursátil

Noticias del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondientes al día 17 de marzo de 1911: FONDOS PÚBLICOS. Deuda perpetua al 4 por 100 int., 84.50 d.

Grandes talleres de mármoles S. ORTIZ

BUQUES. Servicio regular de vapores para LONDRES. El vapor OLDBURG cargará el día 18 de marzo.

Para Bilbao y escalas, de tránsito y otros.—Vapor Cabo Nao, para Bilbao y escalas, de tránsito y otros.—Vapor Barcelona, para Las Palmas y escalas, de tránsito y otros.—Vapor Ramonita, para Motril y escalas, de tránsito y otros.—Vapor Cisnar, para Barcelona, de tránsito y otros.—Vapor Vulcanus, para Amsterdam, de tránsito y otros.—Vapor Hugin, para Manchester, de tránsito y fruta.—Vapor Natalia, para Liverpool, de tránsito y fruta.—Vapor Cardiffian, para Bristol y escalas, con fruta.—Vapor Vale, para Glasgow y escalas, con fruta.—Vapor Sirius, para Certe, con vino.—Vapor Delamere, para Burriana, en lastre.—Balandra Pepica, para Torrevieja, en lastre.

Nueva Lámpara Eléctrica Marca "SOL", De filamento metálico.—75 por 100 economía —2 pesetas una ABADIA SAN MARTIN, 12.—VALENCIA

Compañía Italiana "LA VELOCE", Para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES TRAVESIA EN 16 DIAS El vapor ITALIA Saldrá el 27 de marzo, por la mañana, admitiendo solamente pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

La Equitativa de los Estados Unidos Sociedad de Seguros sobre la vida.—Dotales de niños.—Rentas vitalicias. Dirección general: Madrid, Palacio de su propiedad. Inspector para las provincias de Valencia, Castellón y Albacete: D. RICARDO SHELLEY, Llano del Remedio, G. Valencia.

Daimler Automóviles con motor, sin válvulas, los mejores del mundo. Agente para las provincias de Valencia, Alicante y Castellón: ALBERTO PUIGIANER, PASEO DE SAN JUAN, NUMERO 13.—BARCELONA.

ROSFO-FITO-KOLA ALIÑO Fitina granulada a la kola. Nuevo medicamento orgánico fosfatado procedente de los cereales, asociado a la Nuez de Kola. En el más poderoso tónico reconstituyente del sistema nervioso, el mantenido más seguro de la energía muscular, el verdadero medicamento de ahorro y el más apropiado para combatir el cansancio funcional, y el mejor afrodisíaco y antineurótico.

Callicida Luich Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia.—Precio UNA peseta. De venta en Valencia: Alejandro Masquer, Farau, 14.—Madrid: Dr. Fuentes, Hortaleza, 110.—Barcelona: V. Ferrer, Princesa, 1, y en casa del autor, San Felipe, 133, San Gerónimo.

LOECHES (La Margarita) Dinero. Se facilita desde el cinco por ciento en adelante.—Compra y venta y administración de fincas.—Colocación de capitales completamente garantizados.—Razón: Tapineria, núm. 19, pral.—De nueve a dos y de seis a siete.

L'IDEAL Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa. San Vicente, n.º 2, chaflán. Alquileres. Se alquila un espacio piso, plaza Príncipe Alfonso, con balcones y gran mirador, chaflán calle de la Paz, cuarto de baño y agua alta presión.

Glinica de Belleza. PELO o VELLO. Estirpación radical sin que vuelva a reaparecer. Nada de depilatorios, Arrugas, viruelas, obesidad, celulitis, ojitos, ojeras, granitos o de mal color, barros, cicatrices, pecas, manchas, herpes, granos y demás incorrecciones físicas desaparecen o se corrigen por tratamientos científicos modernos. Nada de perfumería. Clínica del Dr. SOJO, de los hospitales de Paris. Pelayo, 22, primero, Barcelona. Consultas por correo.

SELLOS. Se compran, SIN IMPORTAR LA GANADIA, toda clase de sellos sueltos, lotes y colecciones, a las mejores precios. Hornos de dos a tres, Cabanilles, 1.8.º, derecha, Valencia. NOTA.—Avisando, se pasa a ver las colecciones a casa de los señores vendedores que así lo prefieren.

Inglesa. hablando francés, desea colocarse como institutriz.—Razón: O. Caballero, plaza de Cataluña, 22, Barcelona. MUEBLES. Se vende un cuarto de dormir, en muy buenas condiciones.—Razón: Quomadero, número 8.

CONTRA LA TOS las BRONQUITIS, los CATARROS CRÓNICOS los Médicos más eminentes recetan las CÁPSULAS COGNET Remedio insuperable contra las ENFERMEDADES DEL PECHO. PARIS, 43, Rue de Saintonge, PARIS Y FARMACIAS.

Agua mineral natural Furgante y curativa de las eczemas, herpes, seborreas, sarna, erisipela, y en general, las ENFERMEDADES DE LA PIEL. Insustituible en las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y especiales de la mujer. No se vende el agua a medida, sino en botellas con los corchos sellados. Madrid, Jardines, 16. Más de medio siglo de uso universal en bebidas y en baños.

FRASCO THERMOS. Conserva su eficacia indefinidamente. Para viajeros, médicos, deportistas, madres, enfermos y enfermeros. Se encuentra de venta en las principales armerías, bazares y quincallerías. Únicos agentes importadores para España: EDUARDO SCHILLING S. E. C. MADRID - BARCELONA - VALENCIA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT. Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre a los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y a toda persona desgastada, a la que repugnan los alimentos o no puede soportarlos. PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL Compañía de seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de ptas. efectivas COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal 47 años de existencia Seguros sobre la vida. — Seguros contra incendios. Subdirectores en Valencia: D. Javier Ferrer Gimeno, calle de la Concordia, 8, y Sres. Albert é hijos, plaza Rodrigo Botet, 2.

CONTRA LA TOS las BRONQUITIS, los CATARROS CRÓNICOS los Médicos más eminentes recetan las CÁPSULAS COGNET Remedio insuperable contra las ENFERMEDADES DEL PECHO. PARIS, 43, Rue de Saintonge, PARIS Y FARMACIAS.

XAVIER DE MONTEPIN El coche número 13 (PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN) (CONTINUACIÓN) Angela y Berta, inclinadas en la cabecera de aquel lecho de agonía, asistían a las peripetias de la lucha horrible del moribundo contra la invisible enemiga que descargaba sus posteriores golpes. Ambas mordían sus pañuelos para reprimir en sus gargantas los sollozos. Abel, haciendo un supremo esfuerzo extendió sus extenuados brazos para reunir en un último abrazo los dos seres más queridos de su alma, a quienes oía, pero no veía. Sus temblorosas manos crispáronse sobre las cabezas inclinadas hacia él, acercó a sus labios frescos y estampó en ellas un beso. —¡Hasta luego, madre adorada! —murmuró con voz débil.—¡Hasta luego, hermana querida! ¡Madre, acuérdate! ¡Padre, aquí estoy...!

—¡Hijo mío...! ¡mi niño! ¡mi Abel...! —repetía la señora Leroyer. —¡Pobre hermano mío! —exclamaba sollozando Berta. Las lágrimas, agotadas por su misma violencia, cesaron por un momento; lánguido silencio reinó en la estancia, iluminada por una lamparilla. La pálida y vacilante claridad de aquel rayo de luz proyectaba unas veces sombras intensas, y otras débiles resplandores sobre los rasgos, para siempre inmóviles, que contemplaban las mujeres con mudo estupor. De improviso, la señora Leroyer, haciéndose superior al pesar que la anquilaba, enjugó sus ojos. —Berta, hija mía —dijo.—Estamos solas en la tierra. Hay que tener valor, amada hija... Necesitamos ser fuertes... ¡Abrazáme!

Tenía prisa de llegar, prisa de volver, y esto era todo. Por fin se paró el coche. Serían las nueve de la noche. La joven se apeó y dió orden al cochero de que aguardara. Dirigióse hacia la puerta y llamó con mano febril. Berta sabía que Esteban vivía en el segundo piso: tan pronto como el portero franqueó el paso, Berta se lanzó hacia la escalera sin preguntar nada, y hallando una puerta enfrente, empujó con todas sus fuerzas. —¡Que Dios os oiga, querido doctor! —¡Tal vez no había debido dejar esta noche a la señora Monester —continuó Esteban. —Me dijisteis que os avisara cuando se hubiera consumado la desgracia y mi madre es quien me ha invitado a que viniera a veros. —Vamos a volver juntos a su lado. —¡Ah! doctor... doctor... —balbuceó la hermana de Abel. —Y no pudo hablar más. Los sollozos se lo impedían y las lágrimas la ahogaban. XLII Esteban apresuróse a conducir a la joven a su gabinete de estudio y la hizo que tomara asiento. Berta seguía llorando, y el doctor, profundamente enternecido, unía sus lágrimas a las de la joven. Sin embargo, la necesidad de calmar a la joven se imponía imperiosamente. El sobrino de Pedro Loriot, adviniendo que la prevista desgracia se había realizado y Berta venía a comunicarle la noticia, esforzase para dominar su emoción y dijo: —Os había preparado de la mejor manera posible para esta dolorosa separación. De lo profundo de vuestro dolor, lo comprendo, pero os ruego que seáis fuertes... y os pido de rodillas que no os dejéis abatir. —Es preciso que lo sea, porque os quedan grandes deberes que cumplir. Pensad en vuestra madre. Su pena iguala a la vuestra, y el terrible golpe que le hiere en el corazón, compromete gravemente su salud, ya haré quebrantada. Hay que pensar en ella sobre todo. Hay que dominar la desesperación. Hay que aparentar

BUQUES. Servicio regular de vapores para LONDRES. El vapor OLDBURG cargará el día 18 de marzo.

BUQUES. Servicio regular de vapores para LONDRES. El vapor BOTNIA saldrá el día 21 del corriente.

BUQUES. Servicio regular de vapores para LONDRES. El vapor SAINT PIERRE saldrá el día 29 del corriente.

BUQUES. Servicio regular de vapores para LONDRES. El vapor HENRI GERLINGER cargará el día 19 de marzo.

BUQUES. Servicio regular de vapores para LONDRES. El vapor GABO ROOHE saldrá el día 22 del actual.

BUQUES. Servicio regular de vapores para LONDRES. El vapor GABO ROOHE saldrá el día 22 del actual.

Compañía sevillana. El vapor AZNALFARACHE saldrá el día 20 del actual.

Compañía de vapores V. Anzoa, de Sevilla. El vapor NAVARRA saldrá el día 20 del actual.

Compañía de vapores V. Anzoa, de Sevilla. El vapor ANDALUCIA saldrá el día 20 del actual.

Chocolates Viuda de R. COMOS Especialidad a la vainilla SANTA CATALINA, 16. LOCAL. Se alquila, de 17.000 plmos cuadrados, con vivi. de 7 cuartos, propio para industria, imprenta, etc.—Colón, núm. 31 la portera dará razón.

BANCO HIPOTECARIO de España. AGENCIA DE VALENCIA. Préstamos hipotecarios al cuatro y cinco por ciento de interés anual, amortizables de 6 a 60 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

COLA Y MAYCAS. CONSIGNATARIOS.—Libertad, 10 (Puerto).—Teléf. 1.044. SERVICIO DE BARCELONA. Salidas fijas para los miércoles y sábados, a las seis de la tarde, admitiendo carga de DOMICILIO O. C. O.—Se admiten y cómodas cámaras de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico.—Inmejorables condiciones para la tercera clase.

Berta se puso encendida como una amapolita, pero contestó sin vacilar. —¡Sí, doctor. Mi hermano no guarda nada para él; entregaba íntegra a mi madre, su paga de cada quincena. Con lo poco que yo ganaba con mi trabajo de costurera y bordada, tenía-mos lo suficiente para vivir sencillamente y modestamente, pero sin privaciones. —¡Tenías ahorros cuando cayó enfermo? —¡Sí, doctor, algunos. —Pero la enfermedad ha sido larga. Esas economías han debido ser agotadas. Lo han sido, ¿no es cierto? Berta volvió a ruborizarse. Su expresiva fisonomía denunciaba un pudor temeroso, que la pregunta de Esteban era la expresión, no de una curiosidad indiscreta, sino de la más profunda simpatía. El joven médico añadió conmovido: —Dispensad si os interrogo, y sobre todo, no lo extranéis. Si superáis el inmenso interés que siento por vuestra madre y por vos... Si superáis cuánto amo a una y a otra, contéstame si os ocupare en los menores detalles de cuanto se concierne a vuestra vida y a vuestro porvenir. Desearía deciros cuánto siento, pero no encuentro las palabras que necesitaría para ello. Los pensamientos que nacen de mi corazón (expresados en mis labios, Berta, contestadme sin embargo, pensad en que las privaciones matarían a vuestra madre, cuyas fuerzas están muy agotadas. En nombre, pues, de vuestra propia agotada, conjuro a que no me ocultéis nada. La enfermedad de Abel y los gastos consiguientes a esa enfermedad, ¿han dado fin a vuestros recursos, ¿no es verdad? Berta murmuró: —Pues bien; sí, doctor, es verdad: somos muy pobres. No queda en casa nada apenas, y no sé cómo podremos subsistir a los gastos del entierro de mi hermano. La joven lloraba al hablar así y ocultaba el semblante entre sus manos. El dolor de esta niña adorable destruyera el corazón de Esteban. (Se continuará)